

“命运说,低下你的头颅! 你却说,昂头才见阳光!”

高分考上南开的庞贝病励志少年 这一次“感动沈阳”

舞台上,那个小小少年用力挺直着自己弯曲的脊梁——主持人读出了他的名字——感动沈阳人物:王唯佳!

相比半年前高考刚刚结束的夏天,唯佳的身体壮实了少许,脸上的表情也更加沉稳——“我感到非常光荣,我会再接再厉,让自己更强壮!”不变的,还是那个少年的励志底色。

习惯大学生活 还要继续努力

去年7月,本报报道了王唯佳身患“庞贝病”,高考却考出662分好成绩的励志事迹,获得了全网关注,新华社、人民日报、央视等跟进、转发了本报的报道;唯佳最终选择就读南开大学。大学生活,唯佳还习惯吗?

“学校对我们还是非常照顾的。给我安排了大学的体育馆里的公益岗位,上午是8点到11点半,下午是2点到5点半;这样不会耽误我照顾唯佳。相对于其他孩子,我一直在身边陪着他,所以在生活上,唯佳还是很习惯的。”唯佳妈妈介绍,“学习上和高中比还是轻松了很多,上课时间少了,假日多了。主要还是靠学生的自律,好在这一块儿唯佳还是很少让家长操心。”

这一次期末考试的成绩,唯佳自己不太满意。

“大学的学习生活还是挺习惯的。现在成绩出来英语差一些,中学阶段的条件不一样,很多同学从小就接触那些很纯正的英语,这一点还需要我更加努力。还有一科有一道大题本来是会做,结果马虎了,掉坑里了,没得分,以后也要注意。”唯佳表示。

持续接受药物治疗 有望回归正常人生活

作为罕见的庞贝病患者,已经病发6年的唯佳需要每个月注射对应的药物才能改善自己肌无力的症状,而此前这笔费用对于唯佳的家庭来说是不可能完成的数字,只能是偶尔去注射一次保底的剂量,这导致唯佳的脊柱侧弯、很难运动,每天都要靠着呼吸机入睡。

到了大学之后,天津当地的医保政策可以报销一部分唯佳救命药的药费,南开大学也会给唯佳补贴一部分。“我们现在自费部分只要花很少的钱就可以了。之前,唯佳6分钟只能走350米,现在可以走410米了;之前蹲起只能做2个,现在可以做18个。如果继续改善,他有望可以像正常人一样工作生活了!”唯佳妈妈表示。



王唯佳利用去年的暑假时间,为村里的学弟学妹们免费补课。

本组图片均由辽沈晚报记者 吴章杰 摄



王唯佳获得2020年度感动沈阳人物。

长一起参加了颁奖典礼。

“命运说,低下你的头颅! 你却说,昂头才见阳光! 昂起头,你的自信驱散一切畏惧,昂起头,爱的阳光拭掉所有泪水。这样的青春才更有价值,这样的奋斗才更加宝贵。在这样的人生里,病魔从来不能征服伟大的精神,伟大的精神从来都能掌握自己的命运! ‘命运以痛吻我,

我却报之以歌’!”唯佳的颁奖词这样表示。

“我感到非常光荣,我会再接再厉,让自己更强大! 我现在学的是计算机专业,还准备学一个相关的数学专业,未来可能还会继续学习、考硕、考博,要成为一个对社会有用的人!”获奖后,唯佳这样表示。

辽沈晚报记者 隋冠卓

实地探访沈阳新晋跨界打卡地

“坐在炕上”喝加了沙琪玛的咖啡

“坐”在满族“万字炕”上喝咖啡,咖啡里还有沙琪玛……

在沈阳春节期间试营业的沈阳故宫咖啡店火了,成了不少年轻市民在春节期间心心念念的打卡地之一。

2月26日,沈阳故宫清文化元素主题咖啡馆——“莊啡”正式启幕。记者实地探访这个新晋跨界打卡地,在这里可以体会到满满的清宫和满族元素。

“坐在炕上”喝咖啡

昨日,记者来到了沈阳故宫“莊啡”咖啡馆,它位于“宫外”,也就是沈阳故宫斯文门外,轿马场内。一进入店内,就可以看到店内墙面上,包括沈阳故宫的大政殿、凤凰楼、角端、八旗等沈阳故宫特色文化元素。

而让记者印象最深刻的是,店内除了设置了普通桌椅,供游客休息品咖啡外,还以沈阳故宫万字炕为设计灵感,设置了炕桌,在这里,喝咖啡的姿势还包括“坐在炕上”喝。

“万字炕”是长期生活在东北地区少数民族适应当地冬季严寒气候的创造。早在满族先世金代女真人时期就已普遍采用。沈阳故宫清宁宫就有南、西、北三面环炕的万字炕,其中又宽又长的南炕和北炕供人们起居坐卧,西侧的窄炕则是供神、祭祀的地方。在“莊啡”咖啡馆内,就可体验满族居室的独特之处,展示地道的东北风土人情。

和“永福可心”,记者喝出了一些“家乡童年的味道”,原来在这些饮品里,或添加沙琪玛,或点缀了沈城特色牛轧糖,怪不得觉得口感似曾相识。

沈阳故宫博物馆相关负责人介绍,“莊啡”咖啡馆首期推出四款特色饮品,均为莊啡产品研发团队独家研制,将满族特色甜食、沈阳特产和时下年轻人喜爱的口味相结合。

“莊啡拿铁”是店内的招牌特饮,饰有本店logo“莊”字,太妃糖邂逅沙琪玛,是为了给人以中西合璧的舌尖体验;“盛京宫阙”这款茶饮以沈阳故宫独有的“红墙黄瓦绿剪边”为创作灵感,红色的洛神花茶搭配黄色的油茶奶盖,顶端装饰大政殿形状的绿色抹茶粉;除了层次丰富,口感饱满,也让人在饮品中体会沈阳故宫独有的建筑之美;“永福可心”这款饮品则以热牛奶搭配巧克力口味奶盖,食材选取的亮点在于它点缀的是沈城特色牛轧糖,也是为了让大家体会这独特的“沈阳味道”;还有一款冰饮“政殿之宝”,将椰子果冻做成沈城地标性建筑大政殿的形状,盛入装有蓝色糖浆的杯中,倒入咖啡缓缓搅拌后会呈现春意盎然的色彩,极具视觉观赏性,也借由这款饮品,展示大政殿的独特造型和美轮美奂。

店名源于 清朝历史传奇人物庄妃

沈阳故宫博物馆馆长李声能介绍,“莊啡”的名字来源于清朝历史上的传奇人物——庄妃,即孝庄文皇后,她“统两朝之养孝,极三世之尊



以沈阳故宫万字炕为设计灵感的布局,使人们在喝咖啡的同时可以体验满族居室的东北风俗。



冰饮“政殿之宝”,将椰子果冻做成沈城地标性建筑大政殿的形状,盛入装有蓝色糖浆的杯中,倒入咖啡缓缓搅拌后会呈现别样的视觉效果。

亲”,是历史有名的贤后、清初杰出的女政治家。Logo为繁体字“莊”字外饰八角八边轮廓,创意取自大政殿的八角重檐攒尖式殿顶。

沈阳故宫清文化元素主题咖啡馆——“莊啡”,是传统文化与时尚生活的融合的成果,是沈阳故宫文创产业发展的又一个新突破,位于沈阳故宫斯文门外,轿马场内的咖啡馆,让观众无需购票“进宫”即可到咖啡馆内坐坐,享用咖啡,感受沈阳故宫的历史与文化,独特的清宫文化理念和时尚创意元素将为每一位消费者带来更新的消费体验。“未来,沈阳故宫将有更多的文化创意展现给观众,让大众更深切地体会中国传统文化蕴含的无极之美。”李声能说。

辽沈晚报记者 朱柏玲

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今日	晴转多云	12~1
	明日	雨夹雪转小雪	5~6
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		125~155	
空气质量级别		轻度污染~中度污染	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温
大连	今日	晴转多云	10~2
	明日	小雨转雨夹雪	8~0
鞍山	今日	晴转多云	13~1
	明日	小雨转中雪	8~1
抚顺	今日	晴转多云	12~3
	明日	雨夹雪转中雪	6~7
本溪	今日	晴转多云	11~2
	明日	雨夹雪转中大雪	7~5
丹东	今日	晴转多云	10~1
	明日	阵雨转小雨	8~0
锦州	今日	晴转多云	10~1
	明日	雨夹雪转小雪	6~4
营口	今日	晴转多云	9~0
	明日	小雨转中到大雪	6~5
阜新	今日	晴转多云	11~1
	明日	雨夹雪转阵雪	3~7
辽阳	今日	晴	12~0
	明日	雨夹雪转中到大雪	8~5
铁岭	今日	晴转多云	12~0
	明日	雨夹雪	5~6
朝阳	今日	晴转多云	14~0
	明日	雨夹雪转小雪	5~8
盘锦	今日	晴转多云	9~0
	明日	雨夹雪转小到中雪	4~3
葫芦岛	今日	多云	8~1
	明日	雨夹雪转小到中雪	4~5

气象数据来源:
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn

咖啡在故宫遇到沙琪玛

品尝店内的招牌特饮“莊啡拿铁”